

Назва дисципліни	ПОДАТКОВА СИСТЕМА
Освітній ступінь	Молодший бакалавр
Спеціальність	071 «Облік і оподаткування»
Спеціалізації	«Облік і оподаткування»
Факультет, курс	ФФО, II курс
Навчальний рік, семестр	2021-2022 н.р., III семестр
Мова викладання	українська
Викладач	Шевченко Світлана Олексіївна , доцент кафедри фінансів, Контактні дані: E-mail: s.shevchenko@knu.edu.ua Моб.тел.: 0688945706 (+ Viber, Telegram)

Пререквізити

Дисципліни, що передують вивченню курсу

«Економічна теорія», «Історія економіки та економічної думки»

Компетентності, якими повинен володіти студент на початку вивчення курсу

- розуміння основних закономірностей та принципів функціонування ринкової економіки;
- теоретичні знання та практичні навички самостійного вирішення питань, пов'язаних з оцінкою місця та ролі фінансів у структурі ринкових відносин;
- знання про базові поняття господарської діяльності підприємства, зміст окремих напрямів цієї діяльності, розуміння алгоритму формування облікової інформації про діяльність підприємства.

Головною метою вивчення дисципліни «Податкова система» є формування у студентів знань з основ оподаткування та функціонування податкової системи держави, набуття практики розрахунку діючих податків та зборів, враховуючи особливості платників податків та вимоги законодавства.

Результати (компетенції) вивчення дисципліни «Податкова система»

Знати:

- сутність податків, їх функцій та класифікацію за різними критеріальними ознаками;
- теоретичні основи побудови податків і податкової системи, роль та місце податків в економічно-соціальной сфері держави;
- підходи до встановлення прямих та непрямих податків, екологічних рентних платежів, зборів;
- систему податків і зборів в Україні; законодавчу бази податкових відносин в Україні;
- особливості методики розрахунку податків і зборів, їх сплати юридичними та фізичними особами

Вміти:

- давати якісну оцінку окремим видам податків із застосуванням наукової термінології та теоретичних основ оподаткування;
- характеризувати податкову систему на сучасному етапі соціально-економічного розвитку суспільства;
- працювати із законодавчою та нормативною базою, яка регулює податкові відносини в державі;
- розраховувати податки, збори та платежі, визначати порядок їх сплати і подання звітності з урахуванням особливостей діяльності платників податків;
- застосовувати теоретичні знання для порівняльної характеристики видів податків, різних систем та форм оподаткування.

Результати вивчення дисципліни

Дисципліна «Податкова система», як обов'язкова компонента освітньої програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за відповідною освітньою-професійною програмою:

«Облік і оподаткування» ОС молодший бакалавр 2020 р.

Номер в освітній програмі	Зміст компетентності	Номер теми, що розкриває зміст компетентності
<i>Загальні компетентності за освітньою програмою</i>		
ЗК01	Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.	1-13
ЗК02	Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу	1-13
ЗК03	Здатність працювати в команді.	3-13
ЗК04	Здатність працювати автономно.	3-13
ЗК08	Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.	1-13
ЗК09	Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово	1-13
ЗК12	Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.	3-13
ЗК13	Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.	3-13
ЗК14	Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.	1-13
<i>Спеціальні компетентності за освітньою програмою</i>		
СК02	Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв'язання прикладних завдань в сфері обліку та оподаткування.	1-13
СК04	Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності суб'єктів господарювання.	1-13
СК07	Здатність застосовувати методики проведення контрольних функцій бухгалтерського обліку.	3-13
СК08	Здатність ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб'єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів.	1-13
СК09	Здатність здійснювати внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування.	3-13
СК10	Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.	1-13
СК11	Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як	1-13

	демократичної, соціальної, правової держави.	
<i>Програмні результати навчання за освітньою програмою</i>		
ПР01	Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.	1-13
ПР02	Розуміти місце і значення облікової, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.	3-13
ПР03	Визначати сутність об'єктів обліку і оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.	1-13
ПР04	Розуміти фінансову, податкову і статистичну звітність підприємств.	3-13
ПР05	Володіти базовим методичним інструментарієм обліку та оподаткування господарської діяльності підприємств.	3-13
ПР06	Розуміти особливості практики здійснення обліку та оподаткування діяльності підприємств виробничої сфери.	3-13
ПР07	Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та формування звітності на підприємствах.	1-3
ПР08	Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації.	1-13
ПР09	Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств.	3-13
ПР10	Володіти базовим методичним інструментарієм контролю при здійсненні бухгалтерського обліку та оподаткування.	1-13
ПР12	Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп'ютерні технології для обліку та оподаткування.	1-13
ПР13	Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування.	3-13
ПР15	Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-економічних явищ і господарських процесів на підприємстві.	1-13
ПР16	Володіти та застосовувати знання державної та іноземної мови для формування ділових паперів і спілкування у професійній діяльності.	1-13
ПР17	Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття.	1-13

ПР20	Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, вміння планувати та управляти часом.	1-13
ПР21	Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.	1-13
ПР22	Розуміти і реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.	1-13

Зміст дисципліни та оцінювання результатів навчання

Назва теми	Кількість годин				Форми контролю	Кількість балів
	Усього годин/кредитів	з них				
		лекції	практичні (семінарські) заняття / модульний контроль	самостійна робота		
Тема 1. Економічна сутність та функції податків	10	2	2	6	УО, ЕД	10
Тема 2. Податкова система та податкова політика держави	12	2	2	8	УО, ЕД	
Тема 3. Податок на доходи фізичних осіб	24	4	4	16	УО, ДПЗ	15
Тема 4. Податок на прибуток підприємств	22	2	4	16	УО, ДПЗ	15
Тема 5. Податок на майно	14	2	2	10	УО, ДПЗ	15
Тема 6. Податок на додану вартість	24	4	4	16	УО, ДПЗ	20
Тема 7. Акцизний податок	13	2	1	10	УО, ДПЗ	
Тема 8. Мито	9	2	1	6	УО, ДПЗ	
Тема 9. Екологічний податок	11	2	1	8	УО, АСР	10
Тема 10. Рентна плата	14	2	2	10	УО, АСР	
Тема 11. Місцеві збори	9	2	1	6	УО, АСР	
Тема 12. Спрощена система оподаткування, обліку та звітності	18	2	4	12	УО, ПТ	15
РАЗОМ	180/6	28	28	124	x	100
Підсумковий контроль – ЕКЗАМЕН						

Форми поточного контролю: УО – усне опитування, ЕД – економічний диктант, ДПЗ – домашнє практичне завдання, АСР – аудиторна самостійна робота, ПТ – підсумкове тестування.

Форми підсумкового контролю: письмовий екзамен.

Основна література*

1. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI із подальшими змінами та доповненнями. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.zakon.rada.gov.ua>.

2. Онисько С.М., Тофан І.М., Грицина О.В. Податкова система: підручник. – Львів: «Магнолія 2006», 2013. – 351 с.
3. Податкова система: навч. посіб. / за заг. ред. В.Л. Андрущенка. – Київ: Центр учбової літератури, 2015. – 416 с.
4. *Податкова система: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / авт.кол.: В.Г. Баранова, Є.М. Богатирьова, В.П. Волощук та ін.; за ред. В.Г. Баранової. – Одеса: ВМВ, 2014. – 343 с.*
5. Сідельникова Л.П., Костіна Н.М. Податкова система: навч. посібник. – 2-ге видання, переробл. і доповн. – К.: Ліра-К, 2013. – 604 с.
6. Соколовська А.М. *Основи теорії податків: навч. посібник / А.М. Соколовська. – К.: «Кондор», 2010. – 326 с.*

*курсивом позначено джерела наявні в бібліотеці КНТЕУ

Політика дисципліни

Підсумкова оцінка з дисципліни	Обчислюється як середнє арифметичне підсумкової модульної та екзаменаційної оцінки.
<i>Підсумкова модульна оцінка</i>	Є сумою балів, отриманих студентом на практичних та семінарських заняттях, в тому числі за результатами підсумкового тестування. Максимальна підсумкова модульна оцінка становить 100 балів.
<i>Екзаменаційна оцінка</i>	Екзаменаційна оцінка є результатом виконання екзаменаційного завдання. Максимальна екзаменаційна оцінка становить 100 балів. <i>Структура екзаменаційного білету:</i> теоретичне питання (20 балів), визначення (5 балів), тести (3 x 5 бали), коротка відповідь на питання (4x5 бали), практичне завдання (40 балів).
Відпрацювання пропущених занять	Студент, який пропустив лекційне або практичне заняття, самостійно вивчає матеріал, виконує передбачене робочою програмою завдання і надає результат викладачу.
Допуск до екзамену	Згідно з Положенням про оцінювання результатів навчання студентів і аспірантів до складання екзамену допускаються всі студенти, окрім тих, які не захистили курсову роботу.
Академічна доброчесність	Положення про дотримання академічної доброчесності педагогічними, науково-педагогічними, науковими працівниками та здобувачами вищої освіти: https://knteu.kiev.ua/file/NjY4NQ==/bf27ad9293fa2bb6f9b2c3031d4b6e4a.pdf